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МАРКЕТИНГОВИЙ ОПЕРАТИВНИЙ АНАЛІЗ 

В умовах високого динамізму соціально-економічних відносин дуже важлива швидка 

реакція на зміни зовнішнього та внутрішнього середовища, тому сучасна вимога управління - 

це скорочення тривалості періоду, за який проводиться аналіз (процесу розробки ефективних 

управлінських рішень). Це може забезпечити використання оперативного економічного 

аналізу. 

Враховуючи те, що оперативний економічний аналіз максимально наближений до 

потреб підприємства, його методологія повинна забезпечити дотримання логіки об'єкту 

дослідження. 

Виділення об'єктів оперативного економічного аналізу перебуває в тісному зв'язку з його 

метою та рівнями управління, що визначаються організаційно-правовими формами та 

розмірами господарських одиниць. Оскільки управління об'єктом здійснюється шляхом 

регулювання показників, що його відображають, важливе місце у роботі підприємства має 

бути відведене побудові системи показників, яка б відповідала наступним вимогам: адекватне 

відображення регульованого об'єкта; не включення зайвих та дублюючих один одного 

показників; інтегрованість, гнучкість; сумісність між підсистемами системи економічного 

аналізу та рівнями управління, облік специфічних особливостей регульованого об'єкта, 

відображення динаміки процесів та явищ. 

Філософія ефективного функціонування та розвитку господарських одиниць у 

зовнішньому середовищі потребує впровадження маркетингового управління. Це зумовило 

об'єктивну необхідність виділення у системі оперативного економічного аналізу підсистеми 

маркетингового оперативного аналізу. 

Дослідження ринку – це комплексний безперервний процес, який повинен виявити 

взаємозв'язок та взаємозалежності всіх елементів ринку для забезпечення підприємства 

інформацією про його стан на певний момент часу. Важливим тут є своєчасне виявлення змін 

у співвідношенні попиту та пропозиції, їх причин та тенденцій розвитку ринку в перспективі 

[1]. 

Тому головними принципами організації оперативного аналізу кон'юнктури ринку є 

безперервність, цілеспрямованість, гнучкість, комплексність та системність. Такий аналіз 

пропонуємо проводити у такій логічній послідовності: оцінка ринку, вивчення потенційної 

ємності ринку та його якісних характеристик, виявлення величини незадоволеного попиту, 

вивчення системи факторів, що впливають на зміну частки ринку підприємства; діагностика 
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шансів чи загроз та ризиків у конкурентному середовищі підприємства; прогнозування ринку 

на короткострокову перспективу; об'єктивна оцінка обраної маркетингової стратегії 

підприємства з погляду відповідності реальним процесам, що відбуваються на ринку, пошук 

шляхів задоволення попиту, обґрунтування резервів його зростання [2]. 

Аналіз попиту слід проводити за групами продукції або за кожним видом. Що стосується 

зменшення частки ринку збуту необхідно детально вивчити систему чинників, які впливають 

на його зміну, як цінових, і нецінових. Залежність ціни та попиту вивчається за допомогою 

графіка кривої попиту. Для вивчення впливу нецінових факторів доцільним є побудова моделі, 

що базується на загальному емпіричному визначенні напряму залежності між фактором та 

кінцевою величиною попиту. 

Враховуючи свої позиції на ринку та залежно від ринкової ситуації, кожне підприємство 

має розробляти стратегію цінової політики. Мета оперативного аналізу - сформувати реальну 

цінову політику, яка чітко відповідала б цілям підрозділу на основі детального вивчення 

факторів, що визначають рівень цін. Досягнення мети потребує детального вивчення трьох 

груп факторів визначення ціни, які визначаються трьома методичними прийомами 

формування: перша група – фактори витрат (орієнтовно на власні витрати), друга – фактори 

попиту (орієнтовно на попит) та третя – фактори конкуренції (орієнтовно на конкурентів). 

Реалізація на практиці оперативного маркетингового аналізу дозволяє перетворити його 

на безперервне, системне дослідження об'єктів, що сприяє поглибленню його впливу на 

ефективність виробництва та управління. 
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